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المر ز ال  س ي  ل بحوث السي  ية والمسحية  
Palestinian Center for POLICY and SURVEY 
RESEARCH 

 بي ن صح ي 
 (88) نت ئج ا ت لاع الرأي الع م رقم 

يتبعه    1948في ذ رى النكبة يرى الجمهور ال  س ي  ان الانقس م هو أخ ر م  حدث منذ ع م  
، لكن ث ث  الجمهور لا يخشون تكرار النكبة، ويقول ث ث   1967احتلال الض ة والق  ع في ع م  

الجمهور أن إ رائيل لن تحت ل بالذ رى الم ئة ع ى قي مه ، وتعتقد الأغ بية أن الشعب ال  س ي   
  يكون ق دراً في المستقبل ع ى ا تع دة ف س ين وإع دة اللاجئين لبيوتهم  

     2023( يونيو) حزيران 7-11

المركز الفلسططنييل للوثوا السططياوططيح ةالمسططثيح تطرا  اوطط نيلع للرلف اليام الفلسططنييل ب ال ططفح ال ر يح  قام     
الفترة السا قح للو نيلع مجموعح    شهدت  .2023( يونيو) حزيران  11-7 ةقنياع غزة ةذلك ب الفترة ما  ين

مواطهات صطططططارةينيح  ين يوطططططرا ي  ةقو     ةاندلاعالنكوح  وطططططنح على ذكر    75 مرةرمنها  الهامح  من ال نيورات  
فازت الك لح الإوطططططططططططططلميح النيل يح المرنونيح تما  ب ان اانت ب طامي  الن ا     . كماالمقاةمح ب قنياع غزة

اوططططططططط مرت ب ة  ،ة يرزيت، ةطالب الر يس عوا  تمايح دةليح للفلسطططططططططنيينيين ب يننيا  للقاا ب اةم  الم ثدة
  المظاهرات الميارضطططح لنيح حكومح ن نياهو ن يير النظام الق طططا ر ب يوطططرا ي . كما اوططط مرت المواطهاتيوطططرا ي  

 ين مجموعات فلسططنيينيح مسططلثح ةاايس الإوططرا يلر. ةب اقاي الإقليمر طرت مينططا ح  ين   ب ال ططفح ال ر يح
لينر  مث  اةةضططاع اليامح    هذا الق ططابا نلإضططافح لق ططابا  ك ي نير هذا الاوطط نيلع   .ييران ةالسططيوديح

ب ك  من ال طفح ةالقنياع، ةعمليح السطلم ةالودا   الم احح للفلسطنيينيين ب ا  اامود الراهن ب نلك  
  1270 تم يطرا  المقا لت ةطهاً لوطه مع عينح عشططططططوا يح من اةشططططططااغ الوال ين  ل  عددها  اليمليح.
 %.3-+/ةكانت نسوح الخنيأ  وكنياً موقياً  127 ةذلك ب شايناً 

أو وليد لدادوة في المر ز    د. خ يل الشق قي الاتص ل ب ـل مزيد من المع وم ت أو الا ت س رات عن الا ت لاع ونت ئجه، الرج ء 
 e-mail: pcpsr@pcpsr.org ( 02)2964934فاكس: (02)2964933الله ت:   والمسحية: رامال  س ي  ل بحوث السي  ية 

 : النت ئج الرئيسية
ونح على النكوح. نشير الن ا ج يلى لن ال الويح الساحقح من    75ي نيرق هذا الاو نيلع لذكر  مرةر  

الفلسنيينيين تحمّ  لطرافاً عر يح لة دةليح لة ا ركح الينهيونيح المسؤةليح عن النكوح فيما يأتي ال يف  
الفلسنييل الداينلر ب آينر القا مح. رغ  لن هذا الن ي ح كانت م وقيح، فإن النسوح ال ئيلح ال  رلت  

لسنييل مسؤةلاً عن النكوح نشير لاو مرار الإحسا  الفلسنييل ال ا  بأنه ال ثيح. مع  ال يف الف 
ذلك، فيند السؤاي عن ال نيورات اةكثر ضرراً منذ النكوح فإن النسوح اةكبر لشارت للنقسام الداينلر  

ن النكوح.  ب الدرطح الثانيح ةهو ما لا ي سق مع الإطا ح عن المسؤةليح ع  1967فيما طا  اح لي عام  
عند السؤاي عن ال نيورات اةكثر ييجا يح منذ النكوح ذكرت نسوح  ل ت حوالي الثلث ننيوران هما تأويس  

كما ذكرت نسوح  ل ت حوالي الر ع لن ذلك  منظمح ال ثرير الفلسنيينيح ةتأويس السلنيح الفلسنيينيح.  
نشكي  حركح     يد ذلك  ا طة   ،ةدينولهما الكفا  المسلح  كان تأويس حرك  حما  ةااهاد الإولمر

 . ف ح ةاننيلق الكفا  المسلح

ةالمسثيح  تأوس المركز الفلسنييل للوثوا السياويح  
عام    ب للوثوا    2000منيلع  مس ق   كمركز 

يهدف   اليامح.  السياوات  ةدراوات  اةكاديميح 
الفلسنيينيح ب مجالات   الميرفح  ل نيوير ةنقويح  المركز 
ال ثلي    الداينليح،  الفلسنيينيح  السياوات  ثلا: 
الاوتراني ر ةالسياوح الخارطيح، الوثوا المسثيح  

ديد من  ةاو نيلعات الرلف اليام.  يقوم المركز نلي
ةاةتاا   الدراوات  يعداد  الوثثيح:  النشاطات 
الفلسنيينيح   نلسياوات  اليلقح  ذات  اةكاديميح 

السياويح    المواقفالراهنح، يطرا  توا مسثيح حوي  
نشكي    الفلسنييل،  للم  مع  ةالاط ماعيح 
نواطه   ةمشاك   ق ابا  لدراوح  عم   مجموعات 

لها،  اق مع الفلسنييل ةصانع القرار ةةضع حلوي  
الم يلقح   ةالموطزات  ةالمحاضرات  المؤتمرات  ةعقد 
 شؤةن الساعح. ين المركز الفلسنييل للوثوا مل زم  
نش يع   على  ةييم   اليلميح  ةالنطزاهح  نلموضوعيح 
ة لورة نفه  لف   للواقع الفلسنييل الداينلر ةللويئح  

 الدةليح ب لطوا  من حريح ال يوير ةنوادي الآرا . 
ع ضمن ولسلح الاو نيلعات  يأتي هذا الاو نيل
 المن ظمح للمركز.  

   ونراد  مؤ سةتم إجراء الا ت لاع بالتع ون مع  
 أدين ور في رام الله

 

ل مزيد من المع وم ت أو الا ت س رات 
عن الا ت لاع ونت ئجه، الرج ء الاتص ل 

 لدادوة في الشق قي أو وليد  لد. خ يبـ 
المر ز ال  س ي  ل بحوث السي  ية 

 والمسحية 
رام الله، فلسنيين  

 ( 02) 2964933نليفون:
  ( 02)2964934فاكس:  

e-mail: pcpsr@pcpsr.org 

http://www.pcpsr.org 
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عام على    نشير الن ا ج لي ا يلى لن حوالي ثلثر اامهور لا يخشون نكرار النكوح،    ين ثلثا اامهور لا يي قدةن لن يورا ي  و ث ف  بمرةر ما ح

  .  قيامها، ةنقوي لغلويح، ةين كانت ضئيلح، بأن الشيب الفلسنييل ويكون قادرا ب المس قو  على او يادة فلسنيين ةيعادة اللطئين لويوته
لي ا لتراطع ب شيويح حركح ف ح ةالر يس عوا  ب كل مننيق  ال فح ال ر يح ةقنياع غزة ييناحوه نراطع ب    2023نشير ن ا ج الر ع الثاني ليام  

.  كما لن  % 80نسوح الرضا عن لدا  الر يس، ةيناصح على ضو  يننيا ه اةينير ب اةم  الم ثدة، ةنزداد نل الي نسوح المنيالوح نو قال ه ل ول   
  مكانح السلنيح الفلسنيينيح نزداد وو اً حيث نرنفع نسوح المي قدين بأن او مرار ةطودها هو ب مينلثح يورا ي  بمقدار وت نقاط مئويح فيما 

 يقوي نينف اامهور لن انهيار لة ح  هذا السلنيح يخدم المينلثح الفلسنيينيح.  
رغ  لن نسوح ضئيلح من اامهور الفلسنييل اع قدت لن حما  لم نشارك لة  ورا ي .  وألنا عن المواطهات المسلثح اةينيرة  ين قنياع غزة ةي

 فإن شيويح حركح حما  لم ن  رر لا ب ال فح ال ر يح ةلا ب قنياع غزة.  ، المواطهاتنلك شاركت  قدر ضئي  ب  
ةكذلك ا اي نلنسوح       . قو  ثلثح لشهرنوقى نسوح تأييد ح  الدةل ين مناف ح كما كانت  كما تا ينا الموقف من عمليح السلم حيث  

 الدةلح الواحدة ذات ا قوق الم ساةيح للفلسنيينيين ةالإورا يليين اليهود.  
فإن هذا   ل ثقيق ذلك، رغ  لن اةغلويح لا نزاي نر  ب اليم  المسلح النيريق اةمث   وألنا عن النيريق اةكثر نجاعح لإنها  الاح لي الإورا يلر.  

كما لن ال وقيات تينوي ان فاضح ثالثح قد نراطيت  شك  كوير ب    .النسوح قد هونيت ثلا درطات مئويح مقارنح نلوضع قو  ثلثح لشهر
 درطح مئويح.   15ال فح ال ر يح حيث هونيت هذا النسوح 

ةنقوي النسوح اةكبر لن النظام الق ا ر الإورا يلر    ، نشير الن ا ج يلى لن ر ع اامهور الفلسنييل ينظر تع ا  لمظاهرات الاح  اج ب يورا ي  
الفلسنييل   خمس اامهور ب المقارنح  ين النظامين الق ا يين، الفلسنييل ةالإورا يلر،  مس ق   ينما الق ا  الفلسنييل تا ع للر يس لة ا كومح.  

 يي قد لن الق ا  الفلسنييل مس ق  عن السلنيح ال نفيذيح. فقط  
النسوح اةكبر لن المينا ح السيوديحب الوضع الإقليمر،   الفلسنيينيح لة على  -نقوي  الإيرانيح لن يكون لها تأثير ولبي لة ييجابي على الق يح 

ح لة على ال نيويع اليربي مع يورا ي  لة حتى على ييقاف ا ر  ب اليمن. لكن  الفلسنييني -المينا ح  ين ف ح ةحما  لة على اليلقات السيوديح
 .  على هذا اةمور  نسوح نتراة   ين الخمُس ةالثلث ن وقع لن يكون ال أثير ييجا ياً 

 
 النكبة:   بعد  نة    75(  1
 

عليها على لطراف غير فلسنيينيح فيما نقوي   اللوم اةعظ من الفلسنيينيين على النكوح ن ع ال الويح الساحقح ونح  75بمناووح مرةر  •
الشيب الفلسنييل هو المسؤةي اةةي عنها. يأتي "الدةر اليربي ال ييف ةالم آمر" "ب الدرطح اةةلى   ضُيف   لن % فقط 7نسوح من 

 %.  16%، ثم المنظمات ةا ركات الينهيونيح  نسوح 36%، ثم الان دا  البرينياني  نسوح 38 نسوح 

الفلسنييل ينلي السنوات الخمس   %( لن الانقسام  ين ال فح ةالقنياع هو ليننير ما ح  نلشيب35نقوي النسوح اةكبر ) •
كان هو اةيننير منذ النكوح، ةنقوي نسوح من    1967% لن اح لي ال فح ةالقنياع عام 32ةالسويين الماضيح فيما نقوي نسوح من 

% لن ليننير ما حدا هو الينراعات  7% لن اةيننير هو  قا  مشكلح اللطئين  دةن عودة ةلا ح ، فيما نقوي نسوح من 25
كما يظُهر الشك  ال الي لا نوطد فرةقات ذات لهميح ب اننيواعات اامهور  اةردن ةووربا ةلونان.  ك  من الفلسنيينيين ة  المسلثح  ين

 الفلسنييل ب ال فح ال ر يح مقارنح  قنياع غزة.  
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ية  الصراعات المسلحة مع دول عربلبقاء قضية اللاجئين بدون ح1967احتلال عام ع  الانقسام بين الضفة والقطا

زة فروقات ضئيلة بين الضفة الغربية و قطاع غ: التطورت الأكثر ضرراً منذ النكبة

المجموع   الضفة الغربية   قطاع غزة  
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%( لنه قيام ا ركات الإولميح  24ح  نلشيب الفلسنييل منذ النكوح فقالت النسوح اةكبر ) ننيورلما عند السؤاي عما كان لف    •
% لنه قيام الان فاض ين اةةلى ة الثانيح، ةقالت نسوح من  21مث  حما  ةااهاد ةمشارك ها ب اليم  المسلح، ةقالت نسوح من 

لنه قيام السلنيح الفلسنيينيح ب من ينف ال سيينات، ةقالت  %  14اةف  ، ةقالت نسوح من  كان % لن قيام منظمح ال ثرير  18
كما يظُهر الشك  ال الي نوطد فرةقات نرزة ب اننيواعات  % لنه قيام حركح ف ح ب الس ينات ةيطلقها الكفا  المسلح.  9نسوح من 

 اامهور الفلسنييل ب ال فح ال ر يح مقارنح  قنياع غزة.  

 

 % لنها تخشى لن ن كرر مرة لينر .  33%( لنه  لا يخشون لن ن كرر النكوح فيما نقوي نسوح من 64اامهور )ثلثر يقوي حوالي   •

فقط  % 28ة% ب ال فح 54%، منها 44الشيب الفلسنييل من النكوح، نقوي النسوح اةكبر ) او فادا السؤاي عن له  در   دعن •
%( لنه ضرةرة الاع ماد  23ها حتى ب حالح ا ر ، ةنقوي نسوح منيا قح )ب قنياع غزة( لنها ضرةرة الينمود على اةرض ةالوقا  في

% ب ال فح ال ر يح( لنه ضرةرة  5% ب قنياع غزة ة15)فقط % 9ةنقوي نسوح من على النفس ةليس على الدةي الير يح الينديقح، 
 الوثث عن حلوي وياويح للينراع مع يورا ي .  

%( لنه  43: قالت النسوح اةكبر )1948وألنا اامهور عن السوب الر يس  ينوي اله رة ةينرةج اللطئين من  يوته  ب عام  •
%  15%( لنه الخوف من اقازر، ةقالت نسوح من 40سوح مشابهح )ال ه ير ااماعر عن طريق القوة الينهيونيح المسلثح، ةقالت ن

 لنه الرغوح ب الوثث عن لماكن لكثر لمناً.  

لنه لا لحد  %(  40ب مقارنح  ين القيادة الفلسنيينيح الراهنح ةنلك ال  قادت الشيب الفلسنييل لثنا  النكوح، قالت النسوح اةكبر ) •
% لن قيادة النكوح كانت لف   من ا اليح ةقالت  23يادنين ليس طيداً، ةقالت نسوح من منهما لف   من الآينر حيث لن لدا  الق

% لنه لا لحد منهما لف   من الآينر ةن لدا  الاثن ان  10%( لن القيادة الراهنح هر اةف  ، ةقالت نسوح من 22نسوح مماثلح )
 كان طيداً.  

% ب قنياع غزة(  28% ب ال فح ال ر يح ة 51منها  ،%42من اامهور )   ب ةصف مكانح دةلح يورا ي  اليوم نقوي النسوح اةكبر •
% ب  28% ب قنياع غزة ة44% )35لن يورا ي  هر دةلح من لقو  دةي اليالم اق ينادباً ةعسكرباً. ب المقا  ، نقوي نسوح من 
لنها دةلح عاديح مث  ميظ  دةي اليالم   %  21ال فح ال ر يح( لن يورا ي  دةلح ضييفح ةمفككح ةعلى ةشك الانهيار، ةنقوي نسوح من 

 الين يرة.  

،  لن نفي  ذلك %( لنها 66الثلثين )عام على قيامها نقوي لغلويح من  100عند السؤاي عما يذا كانت يورا ي  و ث ف  بمرةر  •
 % لنها لا نيرف.  7ةنقوي نسوح من  % لنها و في  ذلك،27ةنقوي نسوح من 

%  51لسنييل قادر ب المس قو  على او يادة فلسنيين ةيعادة اللطئين نقوي لغلويح ضئيلح من عند السؤاي عما يذا كان الشيب الف •
 % لن ذلك لن يحين  ب المس قو .  45لن ذلك ويثين  فيلً. فيما نقوي نسوح من 
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تأسيس حماس والجهاد  

الإسلامي

ر  تأسيس منظمة التحريانية  الانتفاضة الأولى والث

الفلسطينية  

انطلاق حركة فتح  سطينية  تأسيس السلطة الفل

غزة فروقات هامة  بين الضفة الغربية و قطاع: التطورت الأكثر إيجابية  منذ النكبة

المجموع   الضفة الغربية   قطاع غزة  
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  المواجه ت الص روخية بين إ رائيل وق  ع غزة (  2
 

% فقط ب قنياع غزة( لنه لم ين ينر لف طرف ب  18% ب ال فح ة41%، منها 32نقوي النسوح اةكبر من اامهور الفلسنييل ) •
% لن المقاةمح المسلثح كلها ب قنياع غزة ينرطت  25المواطهات الينارةينيح اةينيرة  ين يورا ي  ةقنياع غزة، فيما نقوي نسوح من 

% يقولون لن حما  هر ال   6حركح ااهاد الإولمر هر ال  ينرطت من ينرة مقا    % لن 19من ينرة. كذلك نقوي نسوح من 
%  23% )14% من اامهور يي قدةن لن النيرف الفلسنييل هو الذف ينرج من ينراً. نقوي نسوح من 50ينرطت من ينرة، لف لن 

 % فقط ب ال فح ال ر يح( لن يورا ي  هر ال  ينرطت من ينرة.  9ب قنياع غزة ة
وألنا اامهور عن اننيواعه عن دةر حركح حما  ب المواطهح الينارةينيح اةينيرة  ين قنياع غزة ةيورا ي . قالت النسوح اةكبر   •

% فقط لن حما   13%( لن حما  لم نشارك ةلن حركح ااهاد الإولمر يناضت الق اي ةحدها، فيما قالت نسوح من  41)
% ب ال فح ال ر يح( لن حما  شاركت  31% ب قنياع غزة 46% )37وح من شاركت  ك  ثقلها يلى طانب ااهاد، ةقالت نس

 ب الق اي ةلكن ليس  ك  ثقلها. 

 
 : مس حة  التصعيد المس ح وانت  ضة ثالثة (  3
 

  "عرين اةوود "نه  مع نشكي  مجموعات مسلثح مث   ي % ب ال فح ال ر يح( يقولون 66ة% ب قنياع غزة 79% من اامهور )71 •
 ضد ذلك.   ينه % يقولون 23لا تخ ع ةةامر السلنيح الفلسنيينيح ةليست طز اً من قو  اةمن الرسميح، لكن ةك يوح طنين 

% لنها تخشى لن يؤدف نشك  هذا اقموعات المسلثح يلى اش واكات مسلثح داينليح  ينها ة ين قو  اةمن  55نقوي نسوح من  •
 % لنها لا تخشى ذلك. 41الفلسنيينيح فيما نقوي نسوح من 

  من    سلي  لنفسه  ةلولث ه  للسلنيح الفلسنيينيح  ماي ههذا ضد قيام لفراد اقموعات المسلثح  ينه  % من اامهور يقولون  80 •
 % لنها نؤيد ذلك.  16ةنقوي نسوح من  ،الاغ يالات الإورا يليح 

%( لنه لا يحق للسلنيح الفلسنيينيح القيام نع قاي لفراد هذا اقموعات المسلثح لمنيه  من القيام بأعماي  86نقوي اةغلويح الساحقح ) •
 % لنه يحق لها القيام  ذلك.  11مسلثح ضد يورا ي  لة ل وفير ا مايح له  فيما نقوي نسوح من 

% لنه   14%( لن تم د ةنن شر هذا اقموعات المسلثح لمناطق لينر  ب ال فح ال ر يح فيما نقوي نسوح من 58ن وقع اةغلويح ) •
  %( لنه  ي وقيون لن نن ح السلنيح الفلسنيينيح ب16ةنقوي نسوح مماثلح )  ،ي وقيون لن نن ح يورا ي  ب اع قاي لة ق   لفرادها 

 اح وا  هذا اقموعات المسلثح.  

اةةضاع اةمنيح تيث تحين  ان فاضح ثالثح   ا بدي% ب قنياع غزة( ن وقع نيني47ة% ب ال فح ال ر يح 54% )51لغلويح من  •
% ب  48ة% ب ال فح ال ر يح 69)%  61نوقيت نسوح من  لشهرقو  ثلثح   % لنها لا ن وقع ذلك. 45مسلثح فيما نقوي نسوح من 

 حينوي ان فاضح ثالثح.  قنياع غزة( 

 
   ؟في انهي ره  وأص حة في بق ء الس  ة ال  س ينية  الم  لمن(  4
 

% ني قد لن  25%( لن يطرا ات يورا ي  اليقا يح ضد السلنيح الفلسنيينيح تهدف لإضيافها، لكن نسوح من 43نقوي النسوح اةكبر ) •
 لن يورا ي  لا نريد يضياف لة انهيار السلنيح الفلسنيينيح.   %28من   هدف يورا ي  هو دفع السلنيح للنهيار، ةنقوي نسوح

 قا  السلنيح  ب لن مينلثح يورا ي  هر %(  63نقوي اةغلويح ) ، انهيارهاعند السؤاي عما هو ب مينلثح يورا ي ،  قا  السلنيح لم  •
% لن  57قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من  انهيار السلنيح الفلسنيينيح.ب % لن مينلثح يورا ي  هر 34فيما نقوي نسوح من 

 مينلثح يورا ي  هر ب  قا  السلنيح الفلسنيينيح.  
  ينلثح م لن   النينفقوي ييل،  قا  السلنيح الفلسنيينيح لم انهيارها اة حلها،  ةعند السؤاي عما هو ب مينلثح الشيب الفلسني •

% لن المينلثح الفلسنيينيح هر  قا   46فيما نقوي نسوح من  ، انهيار لة ح  السلنيح الفلسنيينيح نكمن ب الفلسنييل  الشيب
 % لن مينلثح الشيب الفلسنييل هو ب انهيار لة ح  السلنيح.  52قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من  السلنيح.
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  ، % من الفلسنيينيين 50فإن ذلك ويؤدف ل قويح اقموعات المسلثح ب رلف  ،لة لو انهارت  ، لو لصوثت السلنيح الفلسنيينيح ضييفح •
% لن ذلك لن ي يف ةلن يقوف  33ةنقوي نسوح من  ،لثح % لن ذلك ويؤدف لإضياف اقموعات المس13فيما نقوي نسوح من 
 % لن ذلك ويؤدف ل قويح اقموعات المسلثح. 57قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من  اقموعات المسلثح. 

 
 نتخ بات التشريعية والرئا ية ال  س ينية: لاا(  5
 

% لنها نريد يطرا  ان اانت فلسنيينيح عامح نشريييح ةرئاويح قريواً ب اةراضر الفلسنيينيح فيما نقوي نسوح من  69نقوي نسوح من  •
% ب ال فح ال ر يح. لكن  63% ب قنياع غزة ةتهوط يلى  77% لنها لا نرغب  ذلك. نرنفع نسوح المنيالوح تطرا  الان اانت يلى 28

 فيلً قريواً.  وُ  ر  ن ان اانت نشريييح لة ان اانت نشريييح ةرئاويح % نقوي بأنها لا ني قد بأ 67لغلويح من 

%  46فإن نسوح المشاركح و ول   لو طرت ان اانت رئاويح طديدة اليوم ةنرشح فيها اثنان فقط هما محمود عوا  ةاسماعي  هنيح •
  ليوا % 36ة لهنيح% 52مقارنح مع  )  %56على  هنيح% من اةصوات ةيحين  33على  عوا يحين  ةمن  ين المشاركين ، فقط
% ةهنيح  37%، لما ب ال فح فيثين  عوا  على 65% ةهنيح 30نول  نسوح ال ينويت ليوا   ، ب قنياع غزا.  ( ثلثح لشهرقو   
يحين   %، ةمن  ين هؤلا   61نسوح المشاركح نرنفع ل ين  يلى  %. لما لو كانت المنافسح  ين مرةان البرغوثر ةهنيح فإن 47على 

% فقط،  43فإن نسوح المشاركح تهوط يلى  . ةلو كانت المنافسح  ين محمد اش يه ةيسماعي  هنيح%38% ةهنيح على 57البرغوثر على 
 %.  61على  ةهنيح % 28على   اش يح يحين  ةمن  ين هؤلا   

مناوواً كاليفح للر يس عوا . قالت    يرااب وؤاي مف و ، لف  دةن عرض قا مح نةسما ، طلونا من اامهور اين يار الشاص الذف   •
% لنها  4نسوح من   هنيح، ةقالت% لنها نف   يسماعي  16%( لنها نف   مرةان البرغوثر، ةقالت نسوح من  27النسوح اةكبر )

ةقالت    % لنها نف   يحيى السنوار،3%( لنها نف   محمد دحلن، ةقالت نسوح من 4نف   محمد اش يح، ةقالت نسوح منيا قح )
% لنها لا  41% لنها نف   حسين الشيخ، ةقالت نسوح من 2ةقالت نسوح من  %( انها نف   ينالد مشي ،3منيا قح ) نسوح 

 نيرف لة اين ارت شايناً آينر.  
، نسوح من  محدد الخيارات فل  ،م لق ب وؤاي    ،حيث اين ارنه  لو لم يترشح الر يس عوا  للن اانت فإن مرةان البرغوثر هو المف   •

ثم    لك  منه (، % 4 نسوح )  يحيى السنوارة محمد دحلن ةمحمد اش يه  ة   ينالد مشي ثم  ،%17ي ويه اسماعي  هنيح  نسوح   ،35%
 % لنها لم نقرر لة لا نيرف من و ا ار.  28ةقالت نسوح من  ، %3حسين الشيخ  نسوح 

% ةب  17%. نسوح الرضا عن عوا  ب ال فح ال ر يح نول  80% ةنسوح عدم الرضا 17نسوح الرضا عن لدا  الر يس عوا  نول   •
% لنها نريد  80ةنقوي نسوح من %. 77% ةعدم الرضا 19 ل ت نسوح الرضا عن الر يس عوا  قو  ثلثح لشهر   %.19قنياع غزة 

% لنها  77لشهر قالت نسوح من ثلثح  % لنها نريد من الر يس الوقا  ب منينوه. قو  16من الر يس الاو قالح فيما نقوي نسوح من 
 .% ب قنياع غزة84ال ر يح % ب ال فح 78نريد او قالح الر يس. نول  نسوح المنيالوح نو قالح الر يس 

الم ثدة الذف طالب فيه  % لنها لم نسمع يننيا  الر يس عوا  اةينير ب اةم  47% لنها سميت ةنسوح من 51نقوي نسوح من  •
غير راضين عما قاله الر يس ب   ينه % ممن سميوا الخنيا  يقولون 82الر يس تمايح دةليح للشيب الفلسنييل. ةلكن نسوح من 

 % ممن سميوا الخنيا  لنه  راضون عنه.  17يننيا ه فيما نقوي نسوح من 

يقولون بأنه   % 66 فإن 2006ال  شاركت ب ان اانت   بمشاركح كافح القو  السياويح اليوم لو طرت ان اانت  رلمانيح طديدة   •
%،  31%، ةف ح على 34ال  يير ةالإصل  ال ا يح  ركح حما  على تحين  قا مح المشاركين ويشاركون فيها، ةمن  ين هؤلا  

% لنها لم نقرر  يد لمن  23%، ةنقوي نسوح من  11على  مج ميح 2006ال  شاركت ب ان اانت عام  ةتحين  كافح القوا   اةينر 
%  44نول  نسوح ال ينويت  ما  ب قنياع غزة  . %35% ةلف ح 33نسوح ال ينويت  ما    ل ت  ثلثح لشهر و ينوت. قو  

اما ب ال فح ال ر يح ف ول  نسوح ال ينويت   .( ثلثح لشهر% قو   32% )مقارنح مع 28( ةلف ح ثلثح لشهر % قو  45)مقارنح مع 
 (.  ثلثح لشهر% قو   38% )مقارنح مع 34( ةلف ح ثلثح لشهر% قو   23% )مقارنح مع 25 ما  

% فقط لن حركح  21لن حما  هر اةكثر طدارة   مثي  ةقيادة الشيب الفلسنييل اليوم فيما نقوي نسوح من  %31نسوح من نقوي  •
% ان الاثن ين غير طديرنين نل مثي  ةالقيادة. قو  ثلثح لشهر  43ةنقوي نسوح من   ف ح  قيادة الر يس عوا  هر لكثر طدارة  ذلك.

% لن "ف ح  قيادة الر يس عوا " هر اةكثر طدارة،  24هر اةكثر طدارة، ةقالت نسوح من   % ين حما  26قالت نسوح من 
   % ين الاثن ين غير طديرنين نل مثي  ةالقيادة. 44ةقالت نسوح من 
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ك لح الشهيد باور  على طل       يرزيت ةالن ا  ب ان اانت طامي الك لح الإولميح النيل يح % يي قدةن لن فوز 51لغلويح من  •
مواقف  % لنها نيكس 46فيما نقوي نسوح من   ين النيل  لا نيكس قوة حرك  ف ح ةحما  ب اق مع الفلسنييل لة  عرفات

 اامهور الفلسنييل ب ال فح ال ر يح. 

 
 :  يةع الداخ( الأوض  6
 

 %.  22% ب هذا الاو نيلع ةنسوح ال قيي  الإيجابي ةةضاع ال فح ال ر يح نول  8نسوح ال قيي  الإيجابي ةةضاع قنياع غزة نول   •

ةنسوح الإحسا  نةمن ب ال فح ال ر يح نول    %71نسوح الإحسا  نةمن ةالسلمح الشاينيح ب قنياع غزة نول  مع ذلك، فإن   •
 %. 73% ةب قنياع غزة 46قو  ثلثح لشهر  ل ت نسوح الإحسا  نةمن ب ال فح ال ر يح .  فقط  46%

% لنه يوطد فساد ب المؤوسات ال   73. ةنقوي نسوح من %84نسوح الاع قاد  وطود فساد ب مؤوسات السلنيح الفلسنيينيح نول   •
ةقالت نسوح من    الفلسنيينيح %  وطود فساد ب لطهزة السلنيح82نديرها حما  ب قنياع غزة. قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من 

 %  وطود فساد ب المؤوسات اليامح ال  نديرها حما .  71
% من وكان ال فح ال ر يح لنه يمكن للنا  ان قاد السلنيح الفلسنيينيح ب ال فح  دةن ينوف فيما نقوي لغلويح  40نقوي نسوح من  •

% لنه يمكن ان قاد ولنيح حما   دةن ينوف فيما  40لما  ين وكان قنياع غزة ف قوي نسوح من  % لن ذلك غير ممكن. 55من 
   . % لن ذلك غير ممكن59نقوي نسوح من 

لنها ينجاز  فقط  % 33على الشيب الفلسنييل ةنقوي نسوح من  قد لصوثت عب ً   لن السلنيح الفلسنيينيح%  63من  لغلويح  نقوي •
 % لنها ينجاز. 33% لن السلنيح عب  ةقالت نسوح من  63من  منيا قح  قو  ثلثح لشهر قالت نسوح  للشيب الفلسنييل. 

  % لنها م فا لح.22لشهر قالت نسوح من ثلثح % غير م فا لين، قو  74  % م فا لون  ن ا  المينا ح 23  •

على نشكي  حكومح اش يح فإن نوقيات اامهور للمس قو  لا نيكس نفاؤلًا، حيث نقوي اةغلويح  ونوات  لر ع لكثر من   يد مرةر  •
% لنها و ن ح ب  15%( لن حكومح اش يح لن نن ح ب تحقيق المينا ح ةنوحيد ال فح ةالقنياع فيما نقوي نسوح من 81)اليظمى 

نت نشريييح لة نشريييح ةرئاويح ب ال فح ةالقنياع نقوي نسوح  ذلك. ةب وؤاي مماث  عن ال وقيات  ن ا  ا كومح ب يطرا  ان اا 
اةةضاع     ثسن % لنها لن نن ح. ةب وؤاي مماث  عن ال وقيات 79فقط لنها و ن ح ب ذلك ةنقوي نسوح من  % 16من 

كما    % لنها و ن ح ب ذلك.16فيما نقوي نسوح نول  ب تحقيق ذلك لن نن ح    ا كومح %( لن81الاق يناديح نقوي اةغلويح )
   يظُهر الشك  ال الي لن نوقيات اامهور الم فا لح  يض الشر  قو  لر ع ونوات قد نراطيت  شك  كوير ينلي السن ين اةينيرنين. 

 
هذا   ةنول % من اامهور الفلسنييل لنها نرغب ب اله رة  سوب اةةضاع السياويح ةاةمنيح ةالاق يناديح الراهنح 25نقوي نسوح نول   •

% من وكان ال فح ال ر يح لنها نرغب ب  19قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من  % ب ال فح ال ر يح. 22% ب قنياع غزة 29النسوح 
 لنها نرغب ب اله رة. % من وكان القنياع 32اله رة ةقالت نسوح من 
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:  2023-2019تراجع التوقعات المتفائلة بين 

....يعتقدون أن حكومة شتية ستنجح بما يلي

توحيد الضفة وغزة   إجراء الانتخابات   تحسين الأوضاع الاقتصادية  
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ف ا يح  . نشير الن ا ج يلى لن نسوح مشاهدة اةشهر الثلثح الماضيحوألنا اامهور عن المحنيح ال  شاهدها لكثر من غيرها ينلي  •
لك    % 9ف ا يح فلسنيين اليوم )ة فلسنيين %(، ثم ف ا يح 12)  اةقينى ف ا يح %، ن ويها 33هر اةعلى حيث نول  اازيرة 
 . %( 1)% لك  منهما، ثم المنار  3 ، ثم الير يح ةالميادين%(5( ثم مياً )منهما 

 

 
 : عم ية السلامو   ،الإ رائي ية-العلاق ت ال  س ينية(  7
 

رضت هذا الفكرة على اامهور  دةن يعنيا  نفاصي  هذا  عُ  ، ةقد% نيارض فكرة ح  الدةل ين 70 ةنسوح من % نؤيد28نسوح من  •
يرنوط تأييد ح  الدةل ين   وقيات اامهور لإمكانيح هذا    %.27 ل ت نسوح ال أييد لهذا ا   ب وؤاي مماث    ثلثح لشهر ا  . قو  

لكن نسوح    ،% لن ح  الدةل ين لم ييد عملياً  سوب ال ووع الاو ينياني 71ني قد نسوح من  ا   ةلفرغ قيام دةلح فلسنيينيح حيث
% لن فرغ قيام دةلح فلسنيينيح مس قلح يلى طانب يورا ي  ينلي  78. كذلك، نقوي نسوح من % ني قد لنه لا يزاي عملياً 28من 

قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من   % لن الفرغ م وونيح لة عاليح. 19السنوات الخمس القادمح ضئيلح لة ضئيلح طداً ةنقوي نسوح من 
يودة من الشك  ال الي قوة الارنواط  ين ال أييد    الدةل ين    عمليا  سوب ال ووع الاو ينياني. حلً  ح  الدةل ين لم ييد لن % 74

 ةنوقيات اامهور لإمكانيح هذا ا  . 

 
قاي  ة   ،نيليقاً على يننيا  الر يس عوا  اةينير ب اةم  الم ثدة الذف ةصف فيه الواقع ب اةراضر المح لح على لنه تمييز عنينرف  •

% لنها  76ةنقوي نسوح من  ، % لنها مع21 من  نقوي نسوح  ،لفلسنييل وينيالب تقوق م ساةيح ب دةلح ةاحدة لشيوينن الشيب ابأ
 %.22ح  الدةلح الواحدة ذات ا قوق الم ساةيح. قو  ثلثح لشهر  ل ت نسوح تأييد موقف عوا  هذا  ضد 

% لنها نؤيد الان مام للمزيد من  56، قالت نسوح من لكسر اامود عند السؤاي عن تأييد ةميارضح اامهور لخيارات محددة ة  •
% لنها نؤيد اليودة  53% لنها نؤيد الل و  لمقاةمح شيويح غير مسلثح، ةقالت نسوح من 47نسوح من  المنظمات الدةليح، ةقالت 

% لنها نؤيد  26% لنها نؤيد ح  السلنيح الفلسنيينيح، ةقالت نسوح من 49للمواطهات ةالان فاضح المسلثح، ةقالت نسوح من 
% لنها نؤيد اليودة  58قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من   .ةاحدة للفلسنيينيين ةالإورا يليينال الر عن ح  الدةل ين ةالمنيالوح  دةلح 

% لنها نؤيد ال الر عن ح   27% لنها نؤيد ح  السلنيح، ةقالت نسوح من 52للمواطهات ةالان فاضح المسلثح، ةقالت نسوح من 
 الدةل ين لينالح الدةلح الواحدة. 
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من   لغلويح انقس  اامهور يلى ثلا مجموعات، حيث قالت  ، ةقيام دةلح مس قلح   عند السؤاي عن النيريقح اةمث  لإنها  الاح لي •
ةقالت نسوح    ،% لنها المفاةضات 21فيما قالت نسوح من  ،لنها اليم  المسلحب ال فح ال ر يح(   % 49ب قنياع غزة  % 55)% 52
% لن اليم  المسلح هو النيريقح اةمث  ةقالت نسوح  54% لنها المقاةمح الشيويح السلميح. قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من 22من 
 % لن المفاةضات هر النيريقح اةمث . 21من 

لسقوط ا كومح الإورا يليح فيما  هذا المظاهرات لن نؤدف   %46على ضو  المظاهرات المناة ح  كومح ن نياهو ب يورا ي  ي وقع  •
 % لنها ن وقع وقوط حكومح ن نياهو. 50قو  ثلثح لشهر قالت نسوح من % لنها لا ن وقع ذلك. 49نقوي نسوح من 

عند السؤاي عما يذا كان اامهور الفلسنييل ينظر للمظاهرات الإورا يليح ضد حكومح ن نياهو تع ا ، قالت نسوح نول  الر ع   •
ب نلك المظاهرات ما يس ثق الإع ا ، لكن نسوح لكبر  ل ت  لنها نر   ب قنياع غزة( فقط  %  12ح ال ر يح ة% ب ال ف 33)

%  38ب ال فح ال ر يح( قالت لنها لا نر  فيها ما يس ثق الإع ا ، ةقالت نسوح من فقط % 21% ب قنياع غزة ة%56 )35
 لشيب الفلسنييل.  ل  ئا يل شي% ب قنياع غزة( لنها لا ن31% ب ال فح ال ر يح ة43)

% ب ال فح  40 ، منها% 36)الإورا يلر ةالفلسنييل نقوي النسوح اةكبر من الفلسنيينيين   يين الق ا النظامين ب المقارنح  ين  •
ةنقوي نسوح من    ،% ب قنياع غزة( لن الق ا  الإورا يلر مس ق  لكن الق ا  الفلسنييل تا ع للر يس لة ا كومح 30ال ر يح ة

% لن الق ا  الفلسنييل مس ق  ةالإورا يلر ليس كذلك،  13فيما نقوي نسوح من  ،% لن النظامين الق ا يين ليسا مس قلين 31
 ن.  مس قل  ين  الق ا % لن 9ةنقوي نسوح من 
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 %  30% لن المينا ح  ين ييران ةالسيوديح لن ننيكس ييجانً على الموضوع الفلسنييل فيما نقوي نسوح من 60نقوي نسوح من  •
 لنها و نيكس ييجانً.  

ييجا ياً، فيما نقوي نسوح من    ةلاالسيوديح لن يكون ولوياً -تأثير هذا المينا ح على اليلقات الفلسنيينيح % لن 36نقوي نسوح من  •
 % لن تأثيرا ويكون ولوياً.  26ةنقوي نسوح من   ،لن تأثيرا ويكون ييجا ياً % 28

فيما نقوي   ، على المينا ح  ين ف ح ةحما  لن يكون ولوياً ةلا ييجا ياً  يحيرانالإ-% لن تأثير هذا المينا ح السيوديح38نقوي نسوح من  •
 ن ييجا ياً. % لنه ويكو 25ةنقوي نسوح من  ، % لن ال أثير ويكون ولوياً 27نسوح من 

لن يكون ولوياً ةلا ييجا ياً على فرغ ةقف ال نيويع اليربي مع  الإيرانيح -المينا ح السيوديح% لن تأثير 37كذلك نقوي نسوح من  •
% لن ال أثير ويكون  19% ني قد لن ال أثير ويكون ولوياً ةيؤدف للمزيد من ال نيويع، ةنقوي نسوح من 35يورا ي . لكن نسوح من 

 قف لة يخفف من ال نيويع.ييجا ياً ةيو 
وي نسوح  قفيما ن  ، يقاف ا ر  ب اليمني%( لن تأثير هذا المينا ح لن يكون ولوياً ةلا ييجا ياً على  39كذلك نقوي النسوح اةكبر ) •

شدة  % لن ال أثير ويكون ولبي ةويزيد من 18ةنقوي نسوح من  ، % لن ال أثير ويكون ييجا ياً ةيوقف لة يخفف من ا ر 27من 
  ر .  ا

 
  ( الغ يات الع ي  ل شعب ال  س ي  والمش  ل الأ   ية التي تواجهه:9
 

ةيقامح   1967% ني قد لن ال ايح اليليا اةةلى للشيب الفلسنييل ينو ر لن نكون تحقيق انسثا  يورا يلر  دةد عام 38نسوح من  •
ال ايح اةةلى يجب لن نكون ا ينوي   ين % يقولون  32ب المقا   فإن . دةلح فلسنيينيح ب ال فح ةالقنياع ةعاصم ها القد  الشرقيح

% لنها ينو ر لن نكون  نا   15، ةنقوي نسوح من 1948على حق اليودة للطئين ةعودته  لقراه  ة لداته  ال  ينرطوا منها ب عام 
نظام حك   % لن ال ايح اةةلى ينو ر ان نكون  نا  14فرد صالح ةمج مع م دين يل زم   يالي  الإولم كاملح، ةنقوي نسوح من  

 ديمقراطر يحترم حربات ةحقوق الإنسان الفلسنييل. 

ب  % 35ةغزة % ب قنياع 9)  % 25 ،اليوم، قالت النسوح اةكبر نواطه اق مع الفلسنييل   ال  ح اةواوي  ح المشكلب وؤاي عن  •
نفشر الونيالح ةان شار  ينها   ال ر يح( ب ال فح % 17غزة % ب قنياع 30% )22ةقالت نسوح من   ؛ ان شار الفسادنها ي ال فح ال ر يح( 
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% ب ال فح  11ة% ب قنياع غزة 30)  %18ةقالت نسوح من  ؛ او مرار الاح لي ةالاو ينياننها ي % 19ةقالت نسوح من  ؛ الفقر
%  ينها  3، ةقالت نسوح من الانقسام  ين ال فح ةالقنياعنها ي % 10ةقالت نسوح من  ؛ نها ا ينار ةالإغلق على قنياع غزةي  ال ر يح( 

يظُهر الشك  ال الي ةطود اين لفات نرزة ب نقديرات وكان ال فح ال ر يح  ضيف الق ا  ةغيا  ا ربات ةالمسا لح ةالديمقراطيح. 
 للمشاك  الر يسيح مقارنح  سكان قنياع غزة.  

 

%( لنها الاح لي، ةقالت نسوح من  38قالت النسوح اةكبر )ةعند السؤاي عن المشكلح اةكثر ي احاً نلنسوح للفلسنيينيين اليوم،  •
% لنها الينف  5ةقالت نسوح من   ،الانقسام % لنها 13، ةقالت نسوح من الونيالح  ا لنه  %18% لنها الفساد، ةقالت نسوح من 22

يظُهر الشك  ال الي لن وكان ال فح ال ر يح ةقنياع غزة ي فقان على لن    % لنها ضيف الونيح ال ث يح.1ةقالت نسوح من  الداينلر
 الاح لي هو المشكلح اةواويح اةكثر ي احاً ةذلك  نسب م قار ح طداً، لكنهما يخ لفان ب نقديرهما لوقيح المشاك . 
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قضاء ضعيف وغيابالانقسام  حصار قطاع غزة نات  الاحتلال والمستوطالبطالة والفقرانتشار الفساد

حريات ومساءلة  

:  المشاكل الرئيسية التي تواجه المجتمع الفلسطيني

اختلافات بارزة بين الضفة والقطاع 

المجموع   الضفة الغربية   قطاع غزة  
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عنف داخلي  الانقسام  البطالة  الفساد  الاحتلال  

:  المشاكل الأكثر إلحاحاً

الضفة والقطاع يتفقان على الاحتلال ويختلفان في معظم القضايا الأخرى 

المجموع   الضفة الغربية   قطاع غزة  


